

# Zpravodaj obce Velký Ořechov

Číslo 8  
Prosinec 2010  
Počet výtisků: 240

Tel./Fax: 577 996 034  
Email: velkyorechov@velkyorechov.cz  
WWW: www.velkyorechov.cz  
Vydává: Obec Velký Ořechov  
Redakční rada: Alena Maňásková,  
Miroslav Majíček  
Úprava: Ondřej Bílek



Vážení občané,

v závěru letošního roku je pro Vás opět připravený náš obecní roční zpravodaj. Vzhledem k časové náročnosti zpracování vydáváme zpravodaj pouze jedenkrát ročně. Snažíme se využívat k informovanosti o dění v obci v co největší míře internet, který je rok od roku rozšířenější a dostupnější v domácnostech občanů. Internetové stránky obce najdete na adrese: [www.velkyorechov.cz](http://www.velkyorechov.cz).

Pro Vás, kteří internetové připojení nemáte, je k dispozici internet zdarma v naší knihovně, v nových prostorách v přízemí budovy MŠ.

V roce 2010 se uskutečnily dvoje volby, jednak do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a dále ty, které nás zajímaly více, volby do Zastupitelstva obce Velký Ořechov. Vám všem, kdo chodíte vyjádřit svůj názor k volbám, děkuji a děkuji také všem kandidátům.

Zastupitelstvo obce je jedenáctičlenné a bylo obměněno pěti novými lidmi. Po delší době jsou v zastupitelstvu dvě ženy a věřím, že do budoucna jich bude i více. Přeji novým a staronovým členům, aby pracovali co nejlépe pro naši obec. Tímto bych chtěl také poděkovat členům minulého zastupitelstva za jejich činnost. Pro mě osobně je ctí a nesmírně si vážím Vašich hlasů a děkuji nově zvolenému zastupitelstvu obce za vloženu důvěru v podobě jednohlasného zvolení starostou obce na další čtyři roky.

Rozpracovaných a nevyřešených úkolů je před námi stále dost. Postupně, jak budete číst usnesení přijatá na zasedáních během roku, sami zjistíte, které akce byly zakončeny a které nás v budoucnu čekají.

Dovolu mi, abych poděkoval všem, kteří pracují jakýmkoli způsobem pro dobro naší obce. Všem aktivním spolkům za jejich celoroční dobrovolnou práci. Školským zařízením, obecnímu úřadu a farnímu společenství.

Přeji Vám všem krásnou a ničím nerušenou oslavu malého jubilea v podobě ukončení roku 2010 a tím i prvních deseti let století. Do nového roku Vám přeji hlavně zdraví, štěstí, rodinnou pohodu a klid na práci.

*Ing. Miroslav Majíček,  
starosta*

## ZASTUPITELSTVO OBCE (ZO)

### Poděkování

Tímto bychom chtěli poděkovat za službu P. Stanislavu Matyášovi, který po sedmi letech strávených v ořechovské farnosti odešel do Kostelce na Hané. Přejeme mu pevné zdraví a mnoho dobrého v novém působišti.



Poděkování otci P. Martinu Vévodovi za uspořádání

zájezdu do televize NOE a za odslouženou mši v kostele sv. Václava v Ostravě v neděli 5. prosince 2010.



Poděkování patří panu Vlastimilu Boďovi, starostovi SDH za práci s mladými hasiči a paní Mgr. Haně Miklové za práci s dětmi ve farní dětské škole.

Poděkování obci Doubravy, Částkov a Zlámanec za příspěvek ve výši 2500,-- Kč na kompresor k cisterně T 815.



Červený kříž poděkování za dárcovství krve  
Vlastimilu Minaříkovi

Červený kříž uděluje zlatou medaili prof. MUDr. J. Jánského dárcům krve, kteří dovršili počet 40 bezpříspěvkových odběrů.

S potěšením Vám sdělujeme, že mezi vyznamenanými zlatou medailí prof. MUDr. J. Jánského je i Váš spoluobčan Vlastimil Minařík (1964, Velký Ořechov 155).

Výběr z usnesení ZO v roce 2010

**bere na vědomí:**

- informace starosty
- informace předsedů finančního a kontrolního výboru za II. pololetí r. 2009
- zprávu matriky za rok 2009
- informaci o pronájmu 1. patra budovy Sýpky a doporučuje uzavření nájemní smlouvy s panem Pavlem Horáčkem, Částkov 3, 687 12 Bílovice



*Zastupitelé ve vol. období 2006 – 2010*

*(zleva: Majíček Miroslav, Maňásková Alena, Josef Juřík, Drahoš Ristovský, František Bílek, Vlastimil Fojtách, Petr Kročil, Vlastimil Boďa, Josef Mikel, Radek Chmela, David Zábajník)*

- informaci o novém nastupujícím administrátorovi do farnosti Velký Ořechov Páteru Martinu Vévodovi
- příkaz starosty č. 1/2010 k periodické inventarizaci majetku obce v roce 2010
- seznámení se s projektem obnovy Základní školy ve Velkém Ořechově
- informace starosty a zprávu starosty obce za volební období 2006 – 2010
- zprávy předsedů Finančního a Kontrolního výboru za I. pololetí r. 2010
- informaci o žádostech na obsazení bytu č. 3 v nadstavbě budovy MŠ Velký Ořechov 27
- informaci o stanovení stočného na rok 2011 ve výši 176,-- Kč na osobu a rok, včetně 10 % DPH
- informaci o provedených opravách místních komunikací a kanalizace v obci, firmou Silamo s. r. o. Uh. Brod
- informaci o žádostech do uvolněného obecního bytu č. 3 v budově MŠ Velký Ořechov 27 a

doporučuje uzavření nájemní s paní Mgr. Lenkou Šenkeříkovou, Štítná nad Vláří 456, 763 33 Štítná nad Vláří – Popov

- inspekční zprávu z kontroly v MŠ ze dne 2. a 3. listopadu 2010

**schvaluje:**

- smlouvu o finančním příspěvku ve výši 30 000, -- Kč z roku 2009 uzavřenou mezi obcí Velký Ořechov a dechovou hudbou Ořechovjané na reprezentaci obce a zajištění činnosti
- smlouvu o finančním příspěvku ve výši 15 000,-- Kč z roku 2009 uzavřenou mezi obcí Velký Ořechov a Mysliveckým sdružením Velký Ořechov na zazvěření honitby a vytvoření podmínek pro zvýšení počtu drobné zvěře v k. ú. Velký Ořechov
- přijetí finančního příspěvku do rozpočtu obce ve výši 2 500,-- Kč od obce Částkov a
- 2 500,-- Kč od obce Zlámanec na zakoupení kompresoru k zajištění pohotovosti zásahového vozidla cisterny Tatry 815
- vypracování projektu na změnu plánu rozvoje kanalizací ve Zlínském kraji pro obec Velký Ořechov ve výši 20 000,-- Kč firmou Ing. Petr Vyoral – V projekt, B. Němcové 466, 760 01 Zlín
- v rámci řízení o změně č. 3 územního plánu sídelního útvaru obce Velký Ořechov připomínku ve znění: „Koncepte odkanalizování navržená v územním plánu sídelního útvaru bude dána do souladu s dokumentací pro územní řízení na akci: Velký Ořechov – ČOV a kanalizace, vypracovanou firmou Ing. Petr Vyoral – Vprojekt, B. Němcové 466, 760 01 Zlín“
- podání žádosti v rámci výzvy SFŽP na zateplení budovy ZŠ ve Velkém Ořechově a
- zároveň schvaluje:
  - a) vypracování projektové dokumentace na zateplení ZŠ firmou S-projekt plus a. s., Tř. Tomáše Bati 508, 762 73 Zlín a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy o dílo
  - b) vypracování žádosti o dotaci Energetickou agenturou Zlínského kraje, o. p. s., Tř. Tomáše Bati 21, 761 90 Zlín
- zápis do kroniky obce za rok 2007
- odměnu kronikáři ve výši 4 000,-- Kč
- vypracování projektu „Revitalizace veřejných prostor v obci Velký Ořechov-sadovnické úpravy“ firmou Florstyl s. r. o. Havlíčkova 1, 686 01 Uherské Hradiště v ceně do 40 000,-- Kč
- přijetí finančního příspěvku do rozpočtu obce ve výši 2 500,-- Kč od obce Doubravy na zakoupení kompresoru k zajištění pohotovosti zásahového vozidla cisterny Tatry 815
- smlouvu č. O/0051/2010/DOP o poskytnutí finančního příspěvku za účelem zajištění dopravní obslužnosti dle zákona č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve znění pozdějších předpisů na území Zlínského kraje veřejnou autobusovou linkovou dopravou a zároveň schvaluje příspěvek pro rok 2010 ve výši 50 960,-- Kč

- účetní závěrky v MŠ a ZŠ obce Velký Ořechov za rok 2009 a dále schvaluje přerozdělení kladného hospodářského výsledku v MŠ, a to 40 000,-- Kč do fondu odměn a 45 135,-- Kč do fondu rezerv a přerozdělení kladného hospodářského výsledku v ZŠ, a to 40 000,-- Kč do fondu odměn a 26 278,76 Kč do fondu rezerv
- smlouvu o finančním příspěvku na rok 2010 ve výši 2 000,-- Kč pro Základní organizaci Českého svazu včelařů Velký Ořechov
- smlouvu o finančním příspěvku na rok 2010 ve výši 15 000,-- Kč pro Myslivecké sdružení Velký Ořechov
- pracovníky na veřejně prospěšné práce v obci, a to paní Věru Lacinovou Velký Ořechov 196, paní Janu Jarábkovou Velký Ořechov 34, paní Marii Řezníčkovou Velký Ořechov 181, paní Alenu Novákovou Velký Ořechov 176, paní Hanu Miklovou, Velký Ořechov 176 a pana Vladislava Zajíce, Velký Ořechov 58 v rámci programu „Vytvoření pracovních příležitostí podporované Úřadem práce ve Zlíně“
- smlouvu o finančním příspěvku na rok 2010 ve výši 40 000,-- Kč pro dechovou hudbu Ořechovjané
- smlouvu o finančním příspěvku na rok 2010 ve výši 28 000,-- Kč pro SDH Velký Ořechov
- smlouvu o finančním příspěvku na rok 2010 ve výši 85 000,-- Kč pro TJ Sokol Velký Ořechov
- smlouvu o nájmu a provozování vodovodu: „ZTV Velký Ořechov – lokalita Hájky – SO 04 Vodovod, SO 04.2 ATS Pitné vody“ s firmou Moravská vodárenská, a. s., Tovární 41, 772 11 Olomouc, IČ: 61859575 a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy
- výkup pozemků pod budoucí čističkou odpadních vod do vlastnictví obce Velký Ořechov, a to pozemku parcela č. 2298 ve vlast. paní Ireny Čaňové, bytem Březová č. p. 400, PSČ 687 67 a pozemku parcela č. 2297 ve vlast. paní Dagmar Opichalové, bytem Domašov u Šternberka č. p. 100, PSČ 785 01, oba pozemky v k. ú. obce Kelníky
- vypracování dokumentace pro územní řízení a zajištění vydání územního rozhodnutí na akci: „Přístavba a modernizace Základní školy Velký Ořechov“ v ceně do 200 000,-- Kč, firmou Jaromír Koukol, Stavební projekce, Obeciny 4117/XVI, 760 01 Zlín, IČ: 72476125 a pověřuje starostu obce dopracováním a uzavřením smlouvy o dílo
- průjezd automobilů obcí Velký Ořechov v rámci pořádání 40. Ročníku Barum Czech Rally Zlín
- závěrečný účet obce za rok 2009 a dále zprávu o výsledcích hospodaření obce za rok 2009 bez výhrad, podle písmene b) § 84 zák. č. 128/ 2000 Sb., o obcích (obecní zřízení)
- zakoupení daru v částce do 3000,-- Kč a věnování knihy Luhačovské Zálesí pro odcházejícího administrátora farnosti Velký Ořechov P. Stanislava Matyáše
- smlouvu o provedení 1. etapy vytvoření kopie sochy sv. Josefa s ak. soch. Pavlem Gabrhelem, 687 74 Starý Hrozenkov 259 a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy
- na základě výběrového řízení firmu Silamo s. r. o, U Porážky 2337, 688 01 Uherský Brod zhotovitelem akce: „Oprava přístupové komunikace ke hřbitovu“ a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy
- podání žádosti o dotace na projekt: „ Revitalizace veřejných prostor v obci Velký Ořechov – sadovnické úpravy“ v rámci Operačního programu životního prostředí, prioritní osy 6, oblast podpory 6.5 – Podpora regenerace urbanizované krajiny
- dohodu o partnerství mezi obcí Velký Ořechov a Zlínským krajem k projektu: „KORIS – Komplexní odbavovací, řídicí a informační systém veřejné dopravy ve Zlínském kraji
- na základě § 67 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích (obecní zřízení), 11 (slovy jedenáct) členů zastupitelstva pro další volební období
- zápis do kroniky obce za rok 2008
- odměnu kronikáři za zpracování zápisu za rok 2008 ve výši 4 000,-- Kč
- přisedícího u Okresního soudu ve Zlíně, pana Františka Svízelu, Velký Ořechov 75, na čtyřleté období 2010 - 2014
- zápis do kroniky obce za rok 2009
- odměnu kronikáři za zpracování zápisu za rok 2009 ve výši 4 000,-- Kč
- přijetí dotace ve výši 23 000,-- Kč na zajištění voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR do rozpočtu obce Velký Ořechov
- přijetí vrácené půjčky ve výši 100 000,-- Kč od Luhačovského Zálesí o. p. s do rozpočtu obce Velký Ořechov
- přijetí dotace do rozpočtu obce Velký Ořechov ve výši 24 000,-- Kč na zajištění voleb do Zastupitelstva obce Velký Ořechov
- přijetí dotace do rozpočtu obce Velký Ořechov ve výši 21 480,-- Kč na hospodaření v lese
- přijetí dotace do rozpočtu obce Velký Ořechov ve výši 70 000,-- Kč a její předání Základní škole Velký Ořechov na zajištění projektu: „Partnerství pro rozvoj EVVO v Luhačovském Zálesí“
- podání žádosti č. 2 o dotace na opravu lesních cest v lokalitě Loštice nad přehradou
- na základě výběrového řízení firmu Sita CZ a. s., Španělská 10/1073, 120 00 Praha 2, zhotovitelem akce: „Rekultivace skládky odpadů Velký Ořechov“ a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy o dílo
- technický dozor investora na akci: „Rekultivace skládky odpadů Velký Ořechov“, pana Ing. Josefa Mikla Velký Ořechov 101 a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy o dílo.

## ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Výchovně vzdělávací proces na Základní škole Velký Ořechov probíhá ve školním roce 2010/2011 podle školního vzdělávacího programu „Růst člověka pro život ve 21. století“ aneb vzdělávání zaměřené na rozvoj osobnosti žáka a jeho uplatnění v budoucím životě, žáci 5. roč. jsou vzděláváni dle dobíhajícího programu Základní škola.

Školní rok jsme zahájili slavnostním „šerpováním“ našich nejmenších prvňáčků, celkem jich usedlo poprvé do školních lavic 16.

Od začátku školního roku se naši žáci zúčastnili již řady výukových programů, besed, exkurzí a kulturních akcí, které velmi smysluplně přispívají k rozvoji žáků. Opět se účastníme soutěží a olympiád na úrovni školních, okresních a krajských kol s velmi pěknými výsledky. I letos realizujeme projektovou výuku, díky projektu Říjen – měsíc školních knihoven jsme navázali spolupráci se slovenskou základní školou v Kežmaroku, kdy si žáci vyrobili a vyměnili záložky do knih, po celý měsíc paní učitelky připravily pro žáky velmi pěkné besedy o knížkách a spisovatelích, také jsme navštívili krajskou knihovnu a celý měsíc zakončila akce Pohádky ovčí babičky s nocováním ve škole. K rozvoji čtenářských schopností, na nákup knih a modernizaci školní knihovny přispěje i projekt Pro dobrou knihu musí být dobří čtenáři, který podpořila Nadace Děti-kultura-sport a získali jsme 15 000,- Kč.



Po celé adventní období jsme se již tradičně každé pondělí setkávali se žáky u adventního kalendáře a adventního věnce na chodbě školy, kde jsme měli připraven vždy kulturní program - pásmo písniček, hra na hudební nástroje, recitace, divadelní vystoupení. Na pondělním setkání 20.12.2010, kdy probíhal na škole i Den otevřených dveří, zazněly vánoční písně v podání našich žáků, všichni přítomní zhlédli velmi pěkné vánoční pásmo o pastýřích a přivítali jsme i hosta – pana básníka Břetislava Kotyzu. Celé adventní období vyvrcholilo společnou akcí "Novoroční přání", při které si všichni žáci naší školy v doprovodu svých rodičů vypustili lampióny s napsaným vánočním a novoročním přáním.

Od 1. ledna 2011 se těšíme na realizaci projektu Žák a moderní výuka z EU peníze školám v celkové výši 893 346,- Kč na podporu klíčových aktivit – čtenářská a informační gramotnost, cizí jazyky, využívání ICT, matematika, přírodní vědy a prevence patologických jevů.

Velmi si ceníme spolupráce a podpory ze strany rodičů, veřejnosti a institucí.

Přejeme všem šťastné vykročení do nového roku, pevné zdraví, hodně spokojenosti a osobních i pracovních úspěchů.

*Mgr. Eliška Flekačová, ředitelka školy*

## ROZHODNUTÍ PŘIJATÁ NOVÝM ZO

- vypracování povinné propagace v rámci podpory OPŽP na akci: „Rekultivace skládky Velký Ořechov“ firmou Porekol s. r. o., Husovo nám. 18, 584 01 Ledč nad Sázavou a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy o dílo
- vypracování dokumentace pro provádění stavby na akci: „Rekultivace skládky Velký Ořechov“ firmou Czech Pro s. r. o. ul. Březová 219, 760 01 Zlín – Jaroslavice a pověřuje starostu obce uzavřením smlouvy o dílo
- prodloužení pracovního poměru pro paní Věru Lacinovou, Velký Ořechov 196, do 5. 1. 2011
- delegáta Ing. Miroslava Majíčka - starostu obce - při zastupování obce na valných hromadách Vak, a. s. Zlín a zároveň schválilo náhradníka paní Mgr. Alenu Maňáskovou - místostarostku obce - při zastupování obce na valných hromadách Vak, a. s. Zlín
- starostu obce Ing. Miroslava Majíčka a místostarostku obce Mgr. Alenu Maňáskovou jako oddávající
- obecně závaznou vyhlášku obce č. 1/2010 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
- uzavření smlouvy o smlouvě budoucí na uložení věcného břemene vodovodní přípojky na pozemku p. č. 65/1 ost. pl. manip. pl., ve vlast. a k. ú. obce Velký Ořechov mezi Obcí Velký Ořechov a manželi Vladimírem Ulčíkem a RNDr. Stanislavou Ulčíkovou, Velký Ořechov 127
- Ing. Miroslava Majíčka, starostu obce, zastupováním obce při jednání s pořizovatelem územního plánu, tj. Magistrátem města Zlína, útvarem hlavního architekta, střediskem územního plánování ve smyslu § 47 odst. 1 a odst. 4, § 49 odst. 1 a § 53 odst. 1 a odst. 3 zákona č. 183/2006 Sb. (stavební zákon) ve znění pozdějších předpisů, a to po dobu celého volebního období
- přijetí dotace ze Zlínského kraje ve výši 271 000,- Kč na realizaci projektu nazvaného: „Velký Ořechov – ČOV a kanalizace“
- mimořádnou splátku úvěru, poskytnutého Českomoravskou hypoteční bankou, a. s., na základě Smlouvy o poskytnutí hypotečního úvěru reg. č. 3700/027931-01/00/01-001/00/R, ze dne 27. prosince 2000, a to z běžného účtu obce č. 4524661/0100 vedeného u KB, a. s. Zlín nejpozději do 17. 12. 2010

- smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu obce do rozpočtu dechové hudby Ořechovjané ve výši 21 100,-- Kč, za reprezentaci obce na Slavnostech vína 2010 v Uherském Hradišti
- zaplacení částky ve výši 292 525,-- Kč za nákup materiálu k opravám místních komunikací a za opravy místních komunikací a částky ve výši 68 343,-- Kč za opravy kanalizace, firmě Silamo s. r. o., U Porážky 2337, 688 01 Uherský Brod
- zaplacení částky ve výši 39 700,-- Kč za inženýrskou činnost a za vypracování variantních řešení umístění areálu čističky odpadních na pozemcích p. č. 2298 a p. č. 2297 ve vlast. obce Velký Ořechov a v k. ú. obce Kelníky, panu Ing. Petru Vyoralovi, V-projekt, nám. T. G. M. 2433, 760 01 Zlín
- smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu obce do rozpočtu SDH Velký Ořechov ve výši 3 300,-- Kč, za účelem zajištění vánočního bruslení na zimním stadionu v Uherském Brodě v měsíci prosinec 2010
- projednalo - výstavbu inženýrských sítí v lokalitě Končiny k budoucím rodinným domům na pozemku p. č. 923/28, zahrada, ve vlast. paní Libuše Miklové, Velký Ořechov 103, na pozemku PK p. č. 923/5 ve vlast. paní Ivany Jankůjové, Velký Ořechov 102 a na pozemcích p. č. 923/4, 923/18, 923/12, zahrada, ve vlast. pana Martina Bači, Velký Ořechov 44
- Program obnovy venkova na roky 2010 až 2014
- na základě žádosti Základní školy Velký Ořechov, okres Zlín, příspěvková organizace, čerpání finančních prostředků z Fondu rezerv Základní školy Velký Ořechov, okres Zlín, příspěvková organizace, ve výši 96 282,81 Kč na pokrytí mzdových prostředků a odvodů ze mzdových prostředků za rok 2010
- na základě žádosti Základní školy Velký Ořechov, okres Zlín, příspěvková organizace, projekt: „Žák a moderní výuka“ z oblasti podpory EU – peníze školám a zároveň souhlasí s budoucí úhradou výdajů ve výši 893 346,-- Kč v rámci realizace tohoto projektu, které budou poukázány do rozpočtu obce ve formě dotace
- přijetí části dotace ve výši 536 007,60 Kč do rozpočtu obce v rámci projektu: „Žák a moderní výuka“ z oblasti podpory EU – peníze školám a zároveň souhlasí s jejím poukázáním na účet Základní školy Velký Ořechov, okres Zlín, příspěvková organizace
- rozpočet obce Velký Ořechov na r. 2011 podle písm. b, odst. 2, § 84 zák. č. 128/2000 Sb. o obcích a současně:
  - a) pověřilo starostu obce provádět úpravu rozpočtu obce v průběhu r. 2011 za podmínek zachování příjmů a výdajů
  - b) pověřilo finanční výbor sledováním plnění rozpočtu obce za r. 2011 včetně případných změn v průběhu roku a přípravou rozpočtu na r. 2012

## USNESENÍ č. 01/11/2010

z 1. ustavujícího zasedání Zastupitelstva obce Velký Ořechov, konaného dne 9. 11. 2010

Zastupitelstvo obce:

1, **schvaluje:** ověřovatele zápisu paní RNDr. Stanislavu Ulčíkovou a pana Vlastimila Bođu

2, **schvaluje:** program ustavujícího zasedání

3, **schvaluje:** jednací řád

4, **schvaluje:** zvolení jednoho místostarosty

5, **schvaluje:** že, pro výkon funkce starosty obce bude člen zastupitelstva dlouhodobě uvolněn

6, **zvolilo:** pana Ing. Miroslava Majíčka, nar. 5. 10. 1967 starostou obce

7, **zvolilo:** paní Mgr. Alenu Maňáskovou, nar. 13. 8. 1962, místostarostkou obce

8, **schvaluje:** zřízení finančního výboru v počtu 3 členů a kontrolního výboru v počtu 5 členů

9, **zvolilo:** pana Bc. Davida Gregora předsedou finančního výboru

10, **zvolilo:** pana Františka Bílka předsedou kontrolního výboru

11, **zvolilo:** pana Ing. Ondřeje Bílka, Ph. D. a pana Ing. Pavla Koplá členy finančního výboru

12, **zvolilo:** paní RNDr. Stanislavu Ulčíkovou, pana Vlastimila Bođu, pana Ing. Radka Chmelu a pana Ing. Pavla Řezníčka členy kontrolního výboru

13, **schvaluje:** odměny pro neuvolněné členy zastupitelstva s výplatou ode dne přijetí tohoto usnesení

## TJ SOKOL VELKÝ OŘECHOV

### Činnost za uplynulý rok 2010

Sezona 2009 - 10 patřila mezi vydařené sezony, i když vysoký cíl, který jsme si dali, se nepodařilo splnit. Cílem byl návrat zpět do 3. třídy a ten se nezdařil. I přes to nás průběh sezony a konečný výsledek opravňuje hodnotit sezonu kladně. Postup nám unikl jediným nevydařeným zápasem a to s konečným postupujícím, mužstvem Halenkovic.

Rok začal zimní přípravou na jarní část sezony. Jeden zápas na Vršavě se Všeminou (prohra 1:4), jeden zápas v Napajedlích s Topolnou (prohra 5:6) a poslední zápas v Uherském Brodě s Biskupicemi (1:1). Další příprava probíhala v tělocvičně a venku - kondičními běhy. Vše pod vedením trenéra Pavla Koplá.

Kádr byl posílen hráči: Minařík Vlastimil (Újezdec) a Minařík Michal (Hřivínův Újezd).

Odešel Jan Talášek (přestup Hřivínův Újezd).

Jarní kolo probíhalo podle představ, mužstvo zaznamenalo 7 vítězství, 3 remízy a pouze jednu prohru s Halenkovicemi. Ta se ukázala jako rozhodující, takže jsme nakonec skončili jako druzí.

Do nové sezony – její podzimní části - jsme nastoupili s posilami: David Sedlár (dorost Praktice), Jakub Talášek a Miroslav Mikel (dorost Nedachlebice). K týmu se připojil druhý trenér Jiří Greguš.

Podzimní část sezony patří pro nás bohužel již delší čas k horším obdobím soutěže. Po podzimní části se nacházíme až na 7. místě se ztrátou 15 bodů na vedoucí Lhotu u Malenovic. Tím se dostává boj postupové místo do kategorie snů, přesto jsme odhodláni zabojovat na jaře o co

nejlepší výsledek. Zavazuje nás k tomu podpora fanoušků a sponzorů.

Budoucnost vidíme stále v práci s mládeží. Se složitostí situace a nízkým stavem dětí se vyrovnáváme spoluprací s okolními kluby. Z osmi našich žáků aktivně nastupuje v současné době 5 fotbalistů v dresu FC Doubravy. Jsou velmi platnými hráči a jejich výkony jsou příslibem do budoucna. Budeme jim držet palce, aby se stejným nasazením pokračovali jak v žákovské soutěži, tak v dorostu.

Ve společenské oblasti TJ Sokol uspořádal několik tradičních akcí. V červnu proběhla zábava se skupinou Focus, která se velmi vydařila. V červenci proběhl 2. ročník fotbalového turnaje o pohár starosty obce. Mužstva postavili členové místních složek. Celkem se turnaje zúčastnily 4 týmy. Vítězem se stalo, stejně jako v prvním ročníku, mužstvo myslivců. Sportovní úroveň turnaje byla opět vysoká. Škoda jen, že nepřálo počasí. Turnaj byl zakončen společnou zábavou v areálu TJ Sokol se skupinou Madison. Věříme, že se podaří stejně dobře i další ročník.

V srpnu pak proběhla další zábava pro příznivce country music se skupinou Jižané. I když počasí přálo, veřejnost dala bohužel přednost jiným aktivitám a nám nezbývalo než poděkovat skalním fanouškům a věřit, že příště to bude lepší. Přes neúspěch této akce jsme pokračovali a ještě koncem srpna uspořádali další zábavu se skupinou Exploze po které následovala tradiční Barum rallye. Počasí nám příliš nepřálo, takže účast na zábavě byla zklamáním, nicméně vysoká divácká účast na Barumce byla náplastí na předchozí nepřízeň.

Kulturní sezonu nám uzavírá tradičně pouťová zábava spojená s oslavami Václava. Letos jsme pozvali opět osvědčenou hudební skupinu Focus. Počasí nám vyšlo a divácká účast byla výborná. Špatné počasí následující den poznamenalo nejen tradiční sportovní utkání, ale bohužel i pouťový společenský život, který se přesunul do domovů.

S tím jsme se nemohli smířit, a tak výbor rozhodl, uspořádat pro své příznivce a fanoušky ještě jednu prémiovou akci. Tradiční návštěvu sklípku na ukončenou nahradit domácí akcí – sokolskou zabijačkou. Ta se uskutečnila v sobotu 13. listopadu jako oficiální ukončení roku pro hráče a fanoušky. Počasí nám přálo, účast lidí byla výborná a ohlasy na kvalitu pochutin a smysl akce byly povzbuzující. Možná nám začíná nová tradice.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, kteří nám během roku byli nápomocní. Členům výboru, hráčům, trenérům, starostovi obce a zastupitelům, ostatním složkám a jejich funkcionářům a především všem sponzorům (firmy Profidach, Petr Stavěla, Kras, Jiří Maňásek ml., Level 92 ). Všem přejeme hodně zdraví v novém roce a těšíme se na další setkání na fotbalových zápasech i společenských akcích.

*Josef Zbranek, předseda TJ Sokol Velký Ořechov  
zbranekjosef@seznam.cz*

## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

### Z historie:

V letošním roce náš sbor oslavil 115. výročí založení. V krátkosti si připomeňme období, kdy se naši předkové rozhodli v prosinci roku 1894 založit hasičskou organizaci. Sestavili Stanovy Dobrovolné jednoty hasičské Velký Ořechov a předložili je císařskému a královskému místodržitelství v Brně. Tyto byly schváleny 26. ledna 1895.

Naši předchůdci již tehdy věděli, že jen společnými silami a získáním potřebné techniky mohou chránit majetek svůj i svých spoluobčanů. Proto také článek 1 uvedených stanov obsahuje větu: „Účelem Jednoty je spořádané spolúčinkování při nebezpečí ohně, by chráněn byl život a majetek občanů.“

### A nyní něco ze současnosti:

Dnešní sbor má 106 převážně mladých členů, kteří pokračují v práci svých předků. V počtu členů a svou činností se řadíme k největším organizacím na okrese Zlín.

### Technika, požáry a výjezdy:

Výjezd techniky a připravenost zásahové jednotky prověřil technický zásah ke spadnému stromu přes cestu směrem na Uherský Brod, kdy se při silném větru vyvrátila lípa. Druhý ostrý výjezd byl vyhlášen v říjnu, kdy nám byl nahlášen požár rodinného domu v Prakšicích. Tady musím připomenout pravidelný výcvik zásahové jednotky, ať s dýchací technikou nebo v protiplýnovém polygonu ve Valašských Kloboukách, kde si členové vyzkoušeli pohyb v zakouřeném a neznámém prostředí. Také je naplánováno dvoudenní školení první pomoci.



### Soutěže:

V roce 2010 náš sbor reprezentovalo 10 družstev, které se zúčastnily mnoha soutěží v celém kraji.

Mužské A družstvo – 24 soutěží, 11 x stáli na stupních vítězů. Konečně 2.místo ve Zlínské lize.

B družstvo – účast na 24 soutěžích, z kterých přivezli čtrnáct pohárů a navíc se stali vítězi celé Zlínské ligy – gratulujeme! Část tohoto týmu se také aktivně účastnilo náročných soutěží TFA, v překladu nejtvrďší hasič přežije.

Muži C - jediný výraznější úspěch bylo 3 místo v Částkově. Ěčko – staří vysloužilci, kteří mají radost z každého dokončeného útoku.

Ženy stály na stupních vítězů celkem 14 krát. Dvě 1. místa, šest 2 míst a 6 míst třetích. Ve zlínské lize obsadili celkové 3 místo.

Dorostenci A absolvovali 13 soutěží v kategorii dorostu a mužů, kde získávali potřebné zkušenosti do příštích let. Ve Zlínské lize dorostu celkové 3 místo. Dorost B – přechod z žákovské kategorie do dorostu jim vyšel na jedničku. Za celkové 2 místo ve své kategorii se nemusí stydět.

Starší žačky si zasoutěžili na 3 soutěžích, okrsková Provodov první místo, v Želechovicích druhé místo a na Lhotě skončili na 6 místě.

Mladší žačky si vyzkoušeli všechny tři stupně vítězů.



#### Něco z kultury:

V lednu se konal tradiční ples, v únoru florbalový turnaj. Nově přibyl pořadání prestižní soutěže TFA, která proběhla v dubnu, za účasti 50 závodníků. V červnu to byl dětský den a fechtclup, v červenci pohárová soutěž, které se zúčastnilo 53 družstev. Také jsme složili tým, který si zahrál na fotbalovém turnaji, který pořádala místní TJ. Na konci prázdnin se uskutečnil táborák.

Závěrem mi dovolu, abych Vás tímto pozval na tradiční hasičský ples, který se bude konat 29. ledna 2011 a bude nám hrát dechová hudba „Straňanka“.

*Bod'a Vlastimil, starosta SDH*

### **ČESKÝ SVAZ ZAHRÁDKÁŘŮ**

Výroční členská schůze ZO ČZS Velký Ořechov proběhla 13. června 2010 v klubovně základní organizace (dále ZO). Výbor ZO se sešel v roce 2010 šestkrát. V letošním roce uspořádala organizace jednodenní zájezd do botanické zahrady v Bystrovanech u Olomouce, odpoledne byla prohlídka areálu Flóra v Olomouci. Zakončení příjemného dne proběhlo v motorestu JERRY v Hulíně u Kroměříže, kde jsme poobědvali a občerstvili se.

#### Zpracovna ovoce ZO ČZS:

Vymoštování na jablečný mošt - bylo zpracováno 500 q jablek a stejné množství bylo zpracováno na ovocný kvas, z něhož je pak vypálena slivovice, tzv. „kalvados“. Bylo usušeno 40 lések švestek.

Letos nebyla povídlárna ovoce využita z důvodu slabší úrody švestek. Rok 2010 byl velmi bohatý na úrodu jablek, hrušek a meruněk. Zpracovnu ovoce využívají jak členové ZO, tak i místní občané.

V roce 2011 (1. 11.) oslaví ZO ČZS Velký Ořechov 45. výročí založení.

Člen ZO ČZS př. Petr Stavěla se pustil do pěstování vinné révy v obci. V jinak nevinařské oblasti jako je Velký Ořechov bude na jaře r. 2011 zahájena v lokalitě „Kučovany“ nová výsadba vinice, kde bude vysázeno 320 ks sazenic červené bio odrůdy LAUROT. Bližší informace podá náš člen p. Petr Stavěla. Panu P. Stavělovi touto cestou děkují za sponzorský dar pro organizaci ZO ČZS.

V roce 2011 se dožijí dva naši členové významného životního jubilea. Jménem organizace ČZS oběma oslavencům děkují za jejich dosavadní práci pro ZO a přejí jim do dalších let hodně zdraví a rodinné pohody.

Ve volbách do Zastupitelstva obce Velký Ořechov, které se konaly ve dnech 15.-16. 10. 2010, byl zvolen náš člen ZO p. Bc. David Gregor. Jménem výboru ZO mu gratuluji.

Zájemcům o zahrádkaření jsou k dispozici dvě volné parcely v zahrádkářské osadě „Vinohrady“, v blízkosti nové výstavby v obci. Zjemci ať se přihlásí u předsedy p. Ristovského Drahoše nebo u hospodáře p. Bodí Oldřicha.

Organizaci zahrádkářů se dlouhodobě nedaří získat nové členy.

#### Rady pro ovocnáře a zahrádkáře

V lednu nezapomeňte:

- přihnojujeme kompostem nebo průmyslovými hnojivy
- starší jabloně a hrušně připravujeme zmlazovacím řezem (zimní řez) k jarnímu roubování a to do 10. února
- v teplejších dnech (koncem ledna) odebíráme rouby z mladých stromů, rouby ukládáme do sklepa a pravidelně vlhčíme

Doporučené odrůdy broskvoní:

1. Redhaven, nejvíce pěstovaná odrůda
2. Odrůda SUNHAVEN, velmi oblíbená a rozšířená odrůda
3. Odrůda HABRITE, nová odrůda od r. 2006

Odrůdy meruněk:

1. Odrůda VELKOPAVLOVICKÁ, nejvíce rozšířená odrůda na Moravě
2. Odrůda LASKORA, odrůda vyšlechtěná v Lednici na Moravě
3. Odrůda KAROLA, nová odrůda

V závěru tohoto roku přeji všem občanům Velké Ořechova hodně zdraví, pohody, štěstí a příjemné prožití svátků vánočních, mnoho osobních úspěchů v novém roce 2011 a zahrádkářům bohatou úrodu.

*Drahoš Ristovský, předseda ZO ČZS*

### **MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ VELKÝ OŘECHOV**

Myslivecké sdružení Velký Ořechov hospodaří v pronajaté honitbě honebního společenstva Velký Ořechov, která je tvořena katastrálními územími obcí Velký Ořechov, Dobrkovice a Kelníky. Celková rozloha honebních pozemků je 1.308 ha. Členská základna v uplynulém roce nedoznala zásadních změn, za zmínku však stojí změna ve výboru, zvolení staronového a zkušného mysliveckého hospodáře pana Václava Gregora, který tuto funkci převzal po panu Michalovi Šústkovi, kterému za jeho práci děkujeme.

Činnost našeho sdružení je dlouhodobě směřována především k chovu drobné a srnčí zvěře. Zejména u srnčí zvěře zaznamenáváme uspokojivou úroveň kmenových stavů i přes nepříznivý a stále rostoucí vliv pytláctví a motorismu. Kmenové stavy odpovídají stavům normovaným a v současnosti dosahují cca 75 kusů bez rozdílu pohlaví, v letošní lovecké sezoně bylo loveno 28 ks podle plánu. V posledních letech zahrnujeme do plánů chovu a lovu také další druhy spárkaté zvěře, především černé a daňčí, které se nám daří chovat. Protože naše honitba nedisponuje rozlehlými, souvisle zalesněnými plochami, tak úroveň černé zvěře, která přes naše pozemky migruje, není výrazně

vyšší než v předešlých letech, v právě končícím roce bylo v naší honitbě uloveno celkem 15 ks prasat.

Aktuálně provozujeme 32 krmných zařízení (krmelce, zásobníky, zásypy) a obděláváme dvě myslivecká polička k pěstování ječmene pro krmení srnčí a pernaté zvěře. Velmi důležitá je kromě vlastních zdrojů krmiva také pomoc soukromého zemědělce pana Josefa Svízely, kterému patří zvláštní poděkování za mnohaletou spolupráci.

Dlouhodobě je významnou činností sdružení také obnova a údržba lesních porostů v katastrech všech tří obcí. Pravidelně jsou ve spolupráci s obecními hajnými a starosty obcí organizovány společné brigády, během kterých se vysazují sazenice listnatých stromků, zhotovují oplocenky a průběžně provádí čištění porostů a úklid lesů po těžbách.

Chod sdružení je financován především příspěvky členů a vlastními příjmovými aktivitami, z nichž hlavní je každoroční pořádání tradičního mysliveckého plesu. Ten příští se uskuteční 19. února 2011, k tanci a poslechu bude hrát populární Drietomanka. Druhým, velice významným zdrojem příjmů je rozmanitá pomoc všech našich sponzorů, kterým na tomto místě mockrát děkujeme. Nezanedbatelnou část rozpočtu tvoří také účelové příspěvky jednotlivých obcí z rozpočtových fondů životního prostředí na zazvěřování honitby a nákup krmiv a léků, proto děkujeme také všem zastupitelům obcí.

Všem, kteří jakýmkoli způsobem myslivosti pomáhají a sympatizují, děkuji a všem čtenářům přeji v roce 2011 všechno dobré, především hodně zdraví a pevné rodinné vztahy.

*Petr Fojtách, jednatel MS*

## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA OBCE



*Diamantová svatba – Manželé Kaláškovi*

### Narození

„Až prvně řekneš: máma - táta,  
potěšíš jako sluníčko,  
pak také pusinka tvá rozesmátá zavolá:  
dědo - babičko.“

... v roce 2010 se do naší obce narodilo 13 dětí : Chmelová Lucie (č.218), Gregor David (č.152), Malaníková Anna (č.172), Tománek Ondřej (č.133), Juříková Natálie (č.225), Lacinová Valérie (č. 196), Kadlčíková Sofie (č.179), Gresl Jakub (č. 186), i dvojce dvojčátka - Berta a Hedvika Kubicovy (č. 122) a Andrea a Ondřej Pálkovi (č.171).

Přejeme vám, milí rodiče, tu nejhezčí odměnu za ušlechtilé rodičovské úsilí - lásku vašeho dítěte, jeho úctu a vděčnost. Hodně zdraví a slunné pohody.

### Sňatky

„Slovy tu něhu vyslovit nelze,  
na strunách by se dala jen hrát ...“

... před oddávajícím v obřadní síni nebo v místním kostele se rozhodli předstoupit v letošním roce :

Josef Gregor a Renata Tomíčková  
Vojtěch Jankůj a Kateřina Mihalová ze Lhoty u Malenovic

Jiří Maňásek a Petra Bartošíková z Březůvek

Slavomír Čonka a Jana Gottwaldová

Radim Gajdůšek a Lenka Gajdůšková

Michal Hruboš a Karolína Vlková z Pašovic.

V životě člověka jsou významné události, které nikdy nevymizí z jeho paměti a na které rád vzpomíná po celý svůj další život. Hodně štěstí, vážení manželé.

### Úmrtí

„Osudu ruka vzala svůj los ...“

... budeme s úctou vzpomínat na naše spoluobčany, jimž nebylo přáno déle zde být :

Julie Buráňová, Miroslav Šubarda, Antonie Rachůnková,  
Josef Chmela, Ludmila Chmelová a Drahomíra Čechmanová

### Pohyb obyvatel do naší obce a z obce:

V roce 2010 se do naší obce přistěhovalo 18 osob: Michaela a Aneta Gottwaldovy, Kateřina Jankůjová, Tomáš Němeček, MUDr. Petra Maňásková, Slavomír a Jana Čonkovi, MUDr. Lubomír Páter s manželkou MUDr. Janou Páterovou a dětmi Dominikou, Adélkou a Tomáškem, Hrubošová Karolína, Gresl Robert, Pavla Peléšková s dcerou Valérií a Zuzana Juříková s dcerou Natálií. Z obce se odstěhovalo 15 občanů: Ludmila Rachůnková, Denisa Řezníčková, Alena Elizabeth Lukášíková s dětmi Viktorií a Adrianem, Vojtěch Jurák, Martin a Jitka Máčalovi s dětmi Jiřím, Martinem a Honzíkem, Michal Hnilica a Kateřina Šimová, Irena Helísková, Ing. Oldřich Boďa.

K 27.12.2010 je v obci 759 obyvatel, což představuje oproti minulému roku přírůstek 6 osob.

*Mgr. Alena Šturmová*

### Ten, kdo má rád

„Ten, kdo má rád, těžko stárne.  
A to je dar, to je krásné.“

Tyto verše právem patří letošním diamantovým manželům Josefu a Emilii Kaláškovým i zlatým manželům Františkovi a Františce Němečkovým, Vojtěchu a Věroslavě Jankůjovým, Josefu a Marii Hubáčkovým a Františku a Marii Janouškovým k jejich krásným životním výročím. Zaslouží si úctu nás všech, neboť dokázali žít 60 či 50 let ve šťastném, vyrovnaném a spořádaném manželství v dobrém i zlém a vytvořili pevné a vzorné zázemí pro své děti. Členky Sboru pro občanské záležitosti (SOZ) jim při osobních návštěvách popřály jménem obce i spoluobčanů zdraví a spokojený život do mnoha dalších let.

Dar nejvzácnější je zrození nového života. Radost z tohoto daru jsme spolu s rodiči prožívali i my, kdo jsme byli svědky květnového a říjnového obřadu vítání 13

nejmladších občánek z Velkého Ořechova, Dobrkovic a Kelník. Pěkné dárky pro děti a kytičky pro maminky zajišťují Dana Talášková a Alena Šturmová, která také ve spolupráci s Libuší Chaloupkovou připravuje milé kulturní vystoupení dětí ze zdejších škol. Fotodokumentace pro obecní stránky je dílem Ondřeje Bílka a krásné zápisy a ilustrace v pamětní knize nejen zde k vítání, ale i k jubilejním svatbám vytváří Romana Majíčková, a samotné pozvání rodičů k obřadu a vedení celého programu vítání dětí zajišťuje Jarmila Kostelníková. Rodičům přejeme, aby jim děti rostly do síly a do krásy k jejich i k naší radosti.

Ti, kdo mají rádi své blízké, jim nechávají zahrát při jejich životních jubilejích nebo sňatcích v hudebních relacích SOZ v místním rozhlase. Letos připravily Veronika a Ludmila Malaníkovy celkem 6 hudebních relací k životním výročí a 7 ke sňatkům, tradičně odvysílají i program ke Dni matek, k vítání a k Vánocům.

Ve vánočním čase navštíví Simona Dedíková, Dana Talášková, Jarmila Kostelníková a Alena Šturmová dvě naše spoluobčanky v domovech seniorů – v Uherské Brodě paní Emilií Postupkovou a v Luhačovicích paní Marii Čumíčkovou.

Po Mikulášské besídce roznesly vánoční přání a dárek OÚ několika nemocným starším občanům Hana Halíková a Alena Šturmová.

Se 3 zesnulými spoluobčany se za nás všechny rozloučili Ludmila Malaníková a Josef Hubáček.

Na závěr upřímně děkuji jmenovaným členkám i spolupracovníkům SOZ, mezi něž patří také svým dílem paní Zdeňka Chmelová a Zuzana Gregušová Chaloupková, také Michaela Dvořáková a Nikola Jurigová, a děkuji i Obecnímu úřadu Velký Ořechov za finanční dotaci při činnosti Sboru pro občanské záležitosti.

Přeji všem pokojné Vánoce i zdravý a láskyplný rok 2011.

*Jarmila Kostelníková, jednatelka SOZ*

## OBCENÍ KNIHOVNA

Přehled činnosti Obecní knihovny ve Velkém Ořechově  
K 20. 12. 2010 bylo v naší knihovně zapůjčeno 1644 knih a časopisů. Z toho:

127 naučné literatury dospělým čtenářům

789 krásné literatury pro dospělé

172 naučné pro mládež

305 krásné pro mládež

251 časopisů (Vlasta, 100+1, Praktická žena, IN-časopis pro dívky, Měďa Pusík pro děti)

Veřejný internet navštívilo 97 občanů, většinou školní mládež. Knihovna má svoje stránky, které navštívilo 5610 účastníků.

Knihovna prodlužuje výpůjční lhůty, rezervuje žádané tituly k výpůjčce, na požádání provádí donášku knih do domu – informace na [www.knihovnavelkyorechov.wz.cz](http://www.knihovnavelkyorechov.wz.cz) na záložce Služby. Možnost odesílání zpráv a oznámení emailem na [knihovna.vo@seznam.cz](mailto:knihovna.vo@seznam.cz).

Krajská knihovna F. Bartoše nám ročně zapůjčuje 3 soubory knih. V letošním roce nám bylo zapůjčeno celkem 255 knih různých žánrů. Z prostředků obce bylo zakoupeno 68 nových knih.

Naše knihovna se v letošním roce přestěhovala, do pěkného nového prostředí (z pravé strany vchodu do MŠ). Máme nyní bezbariérový vchod do knihovny, proto rádi

uvidíme i ty občany, kterým dříve schody do knihovny činily potíže.

Knihovna ve spolupráci se Sborem pro občanské záležitosti uspořádala zdobení adventních věnců a 2 kurzy korálkování. Ve spolupráci se ZŠ a knihovny se uskutečnila beseda žáků I. stupně ZŠ s paní spisovatelkou Ing. Eliášovou. Tato paní spisovatelka sepsala pověsti, balady a pohádky z Valašska. Velmi hezky si s dětmi popovídala, odpovídala na jejich zvědavé dotazy a také si vyslechla povídky a básničky dětí. Bylo to moc hezké odpoledne.



### Výhled do budoucna:

Uspořádat výstavku kronik a zajímavostí o naší obci s anketou pro žáky ZŠ – „Co víš o své obci“, dále kurz patchworku a další akce dle zájmu a inspirace občanů.

Přeji všem občanům do nového roku 2011 pevné zdraví a spokojenost.

*Drahomíra Bílková*

## DECHOVÁ HUDBA OŘECHOVJANÉ

Počátkem tohoto roku jsme z důvodu rozšíření pěveckého obsazení přistoupili k vypsání konkurzu na pozice zpěvák/zpěvačka, jehož výsledkem bylo zahájení spolupráce s Michaelou Dvořákovou a Tomášem Minaříkem z Velkého Ořechova a dále s Ivanou Šustkovou z Doubrav. Potěšitelná je skutečnost, že se podařilo získat mladé zpěváky místní nebo z blízkého okolí, což není vždy obvyklé. Na Tomáši Minaříkovi lze názorně dokumentovat, že se zpívání dá dobře zkombinovat i s úspěšnou fotbalovou kariérou. Jde prostě o to jen chtít... Jsme rádi, že všichni noví zpěváci dobře zapadli do našeho kolektivu. Zároveň si

ceníme, že nám svoji přízeň zachovali naši dlouhodobí zpěváci manželé Libuše a Antonín Pivodovi.



*Ivanka Šústková, Tomáš Minařík a Míša Dvořáková  
Doubřavy, červen 2010 – přehlídka dechových hudeb*

Velká část roku byla cíleně věnována obměně stávajícího repertoáru a práci s novými mladými zpěváky. Takto se v období od března do prosince podařilo do repertoáru postupně zařadit a nacvičit téměř 30 skladeb. Pozitivním rysem byla pravidelnost zkoušek spojená s velmi dobrou účastí členů na těchto zkouškách. Jako velmi přínosné se ukázalo návazání spolupráce s panem Ing. Zdeňkem Kučerou na pozici uměleckého vedoucího naší hudby. Jeho vlastní a aranžérská tvorba je postupně zapracovávána do našeho repertoáru, což zvyšuje vnímání kapely navenek. Z aranžérské tvorby lze např. zmínit píseň Pozlovských mládenců, z vlastní tvorby pak Velkořečovskou slavnostní fanfáru premiérově provedenou při mši svaté na Štěpána ve Velkém Ořechově.

Mezi nejdůležitější akce, kterých jsme se v roce 2010 zúčastnili, patří koncertní vystoupení na jubilejním XX. Brodském jarmarku a Dnech Naardenu v Uherském Brodě, přehlídka dechových hudeb L2 tour v Doubravách resp. Zlíně a koncertní vystoupení na mezinárodním Festivalu dechových hudeb ve Zlíně. Zvláště pak jsme si cenili možnosti vystoupit v červenci na oslavách výročí 650 obce Dobrkovice.

Velká část hudební činnosti dechovky byla při církevních obřadech. K těmto patřilo i hraní dětem ořečovské farnosti na 1. sv. přijímání. Na rozloučenou s působením v naší farnosti jsme zahráli P. Stanislavu Matyášovi a následně jsme i přivítali nového duchovního správce P. Martina Vévodu. Taktéž jsme byli u padesátiletého výročí sňatku manželů Marie a Josefa Hubáčkových z naší obce.



*Uherský Brod, červen 2010 – XX. Brodský jarmark a Dny Naardenu*

V červnu jsme v naší obci ve spolupráci se Spolkem Uherský Brod – Naarden zorganizovali vystoupení dechové hudby z holandského Naardenu. Jednalo se o trochu jiné podání dechovky než na jaké jsme v našich podmínkách zvyklí. Děkujeme TJ Sokolu Velký Ořechov a Obci Velký Ořechov za spolupráci při organizaci této akce. Obci taktéž tímto děkujeme za podporu v naší činnosti, které se nám z její strany dostává.



*Velký Ořechov červen 2010 – vystoupení holandské dechové hudby z Naardenu*

Na podzim to potom bylo účinkování na Slováckých slavnostech vína a otevřených památek v Uherském Hradišti, kde jsme se zúčastnili krojovaného průvodu a to i za účasti starosty naší obce pana Ing. Miroslava Majíčka. Již tradičně jsme v říjnu byli součástí svárovských hodů a to jak

na obchůzce po obci tak při večerní hodové zábavě. Na hodové zábavě jsme hráli i v Tečovicích a v Březnici.



Uherské Hradiště, září 2010 – Slovenské slavnosti vína a otevřených památek

V adventní době se pak jednalo o vystoupení na Mikulášském posezení pro seniory naší obce, věrné to posluchače dechové hudby. Na Štědrý večer jste v našem podání mohli slyšet koledy před půlnoční mší. Na sv. Štěpána jsme pak hráli a zpívali koledy při mši sv. v našem farním kostele.

Pokud to povaha akce dovolovala, bylo snahou na našich vystoupeních vystupovat v krojích. Abychom působili jako jeden celek, bylo zapotřebí zapůjčení ženských lidových krojů pro zpěvačky, neboť tyto kroje nevlastníme. Proto zvláštní poděkování z naší strany patří paní Aleně Minaříkové z Kelníků za zapůjčení a přípravu těchto kompletních krojů a také i paní Marii Jurákové z Částkova.

Jaké jsou naše plány do dalšího roku? V sobotu 5. února 2011 budeme hrát na farním plese naší farnosti zde ve Velkém Ořechově. V měsíci červnu jsme pozváni na mezinárodní festival dechových hudeb do Igramu na Slovensku. Taktéž by jsme pro příští rok chtěli připravit vánoční koncert a v jednání jsou i jiné akce. Chceme dále postupně obměňovat a rozšiřovat náš repertoár, vhodně doplňovat hráčské personální obsazení a zaměřit se na zdokonalení ozvučení kapely. Stále jsem ve fázi hledání dalšího zpěváka. Pro naše zpěvačky plánujeme pořídit nové lidové kroje.

Do nového roku 2011 přejeme všem našim spoluobčanům a příznivcům dechové hudby především

pevné zdraví, štěstí a osobní spokojenost. Ostatním složkám obce hodně úspěchů a dobré výsledky v jejich činnosti.

*Bc. David Gregor, kapelník DH Ořechovjané*

## MATEŘSKÁ ŠKOLA

### Mateřská škola v roce 2010

Mateřská škola je již po několik let zaplněna do posledního místečka, navštěvuje ji 56 dětí, z toho je 6 dětí z Dobrkovic, 4 z Kelník, 10 z Doubrav, 11 z Částkova a 25 dětí je místních. K dubnovému zápisu přišlo 23 dětí, mohlo být přijato na základě stanovených kritérií pouze 16 dětí do kapacity mateřské školy, nepřijaté děti budou mít zajištěno přednostní přijetí v roce 2011.

Ve škole pracují čtyři kvalifikované učitelky, z toho mají dvě vysokoškolské vzdělání, jedna z učitelek má aprobaci pro speciální pedagogiku, tzn. pro děti se speciálním vzdělávacími potřebami. Provoz školy zajišťuje 10 nepedagogických pracovníků, z toho dva externě. Jedná se o kuchařky, školnici, uklízečku, topiče a účetní.

Mateřská škola pracuje podle školního vzdělávacího programu Krůčky a kroky na cestě ke zdraví a podle dalších zpracovaných projektů v týdenních tematických blocích. Rodiče jsou s obsahem vzdělávání pravidelně seznamováni na nástěnce ve vstupní hale MŠ, mohou si zapůjčit školní program k prostudování, mohou se k němu vyjadřovat.



I letos jsme do programu školky zařadili řadu akcí pro rodiče a děti – besídky, tvořivé odpoledne, víkend na horách, karneval apod. Pravidelně se většina dětí zúčastňuje předplaveckého výcviku v CPA Delfin Uherský Brod. Mateřská škola provozuje i nadstandardní nepovinné aktivity jako je hra na zobcovou flétnu, angličtina pro předškoláky, od ledna 2011 plánujeme pro předškoláky tzv. malou školu – intenzivní lekce s důrazem na rozvoj znalostí a dovedností potřebných pro vstup do 1. třídy ZŠ, dále probíhá logopedická péče, garantovaná odborným speciálně - pedagogickým pracovištěm, úspěšná je spolupráce s místní základní školou.

Počátkem listopadu 2010 se v naší škole uskutečnila komplexní týmová inspekce, zaměřená na zjištění stavu v oblasti řízení školy a vzdělávání, na finanční hospodaření, bezpečnost práce a školní stravování. Závěr náročné kontroly nás potěšil, protože konstatoval zvyšující se kvalitu práce školy od poslední inspekce v roce 2005, kdy byla naše práce ohodnocena jako nadprůměrná ve čtyřech z pěti sledovaných oblastí. Dále byl náš školní vzdělávací program shledán plně v souladu s Rámcovým programem pro předškolní vzdělávání a školským zákonem.

Výsledky inspekční zprávy jsou pro nás povzbuzením, ale také velkým závazkem do budoucna, protože mateřská škola je prvním stupněm v životě dítěte, který ovlivní start dítěte do života v širší společnosti a je tedy nesmírně důležité, aby toto období bylo pro dítě radostné, přínosné a rozvíjející.

*Mgr. Alena Maňásková, ředitelka školy*

#### Náš kaštan a čtvero ročních období

V letošní školním roce jsme v mateřské škole začali s realizací projektu Náš kaštan a čtvero ročních období. Obsah projektu je postaven na pozorování sezónních proměn nádherného stromu, jírovce maďalu - lidově zvaného kaštan, který je dominantou pozemku místního dětského hřiště. Je zdrojem poznatků pro poznávání nejen přírodních zákonitostí, pro pěstování vztahu k živé i neživé přírodě, k vytváření postojů dětí k okolí. Je inspirací pro řadu výtvarných aktivit a námětem rozhovorů, je útočištěm před žhavými paprsky letního sluníčka.



Ředitelství mateřské školy využilo možnosti ucházet se o grant Zdravé stromy pro zítřek, který organizuje Nadace partnerství a který poskytuje a garantuje odborné posouzení zdravotního stavu stromu s následným ošetřením. Naše žádost uspěla a kaštan tak patří mezi 15 stromů v České republice, jimž se v roce 2011 dostane bezplatného ošetření odborníky, kteří jsou držiteli mezinárodního certifikátu ETW (European Tree Worker), tato certifikace European Tree Worker jako jediná poskytuje záruku, že arborista / odborník na stromy/ prošel komplexní zkouškou, která prokazuje úroveň jeho odborných znalostí.

Doufáme, že předejdeme možnému onemocnění stromu a nutnosti odstranění, které potkalo jeho druhy v minulých letech. Chceme mít jistotu, že strom neohrožuje zdraví a

bezpečnost dětí na dětském hřišti a moc si přejeme, aby strom stínil zahradu i dalším generacím malých Ořechovjánků.

*Mgr. Alena Maňásková, ředitelka MŠ*

### MOTOKROSOVÝ TEAM VELKÝ OŘECHOV

Sezóna roku 2010 skončila velmi úspěšně. Podařilo se uspořádat motokrosovou sobotu za účasti 18 závodníků v areálu „Vinohrady“ za podpory majitelů pozemků a ořechovského farmáře Josefa Svízely. Místní team je složený ze 6 stálých členů (Pavel Postupka, Pepa Gregor, Mirek Gregor, Lukáš Voldřich z Kelníků, Franta Mikel, Zdeněk a Matěj Petrášovi).

Nejlépe se umístil Pavel Postupka, vyhrál třídu Enduro a Lukáš Voldřich, který obsadil 3. místo v motokrosu. Pavel Postupka se v roce 2010 zúčastňoval „Slováckého poháru“, kde skončil celkově na pěkném 3. místě.



V příštím roce bychom chtěli uspořádat dva závody, za větší účasti závodníků a hlavně diváků. Také rádi uvítáme mladší, nastupující generaci závodníků.

Všem děkuji za podporu a spolupráci.

*Pavel Postupka*

### KULTURNÍ AKCE

**8. 1. 2011** - Tříkrálová sbírka

Plesy v Kulturním domě

**29. 1. 2011** - Hasičský ples: hraje Straňanka

**5. 2. 2011** - Farní ples: hrají Ořechovjané

**19. 2. 2011** - Myslivecký ples: hraje Drietomanka



Ty nejkrásnější svátky vánoční a do nového roku  
mnoho štěstí, zdraví, spokojenosti a osobních  
úspěchů

přeje obec Velký Ořechov

Velký Ořechov



[www.velkyorechov.cz](http://www.velkyorechov.cz)